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A fiumei kormányzói. palota nagyzási 
hóbortban szenved: azt gondolja, hogy h*™** 
budavári királyi palota üres, neki is üresnek 
kell lennie, vagy maradnia. Egyébként az efiele 
paloták szép Magyarhonban akkor is üre- 
sek ha lakják is a gazdáik, sőt az ürességet 
eppen ezzel költöztetik beléjük. Nem akarok 
azonban tanulmányt írni arról, hogy a főúri 
palota es a tartalmatianság testvérek rendsze­
rint. kivált, ha a sokszor aposztrofált palotá­
ban olyan szék is vagyon, amit megszokottan 
shit -eura-nak mondogatunk.

Arról van azonban szó, hogy a fiumei 
kormányzói palota most pro Jón na is üres. 
K/t jóformán csak egy körülményért sajnál­
juk. Nem leng rajta a szép magyar trikolor. 
Kérdezhetjük azonban tüstént azt is, vájjon 
mi okból nem tűzik ki reá a nemzeti lobogót 
akkor is. ha a kormányzót elhívják innen a 
hasa ügyei. Oh, mi akkor is tudunk — 
hál istennek — örvendezni, ha a kormányzó 
nélkülözi is a mi mélyen tisztelt hódolatun­
kat. Szeretnők tehát, ha az a lobogó mindig 
a kormányzói palotán lengene. Talán nem is 
miattunk, talán nem is a kormányzóért, ha­
nem egyszerűen a hazáért, amelynek csak akkor 
lehet módjában örvendezni a lobogójában, ha 
idelátogat véletlenül a governatore.

Úgy látszik azonban, ez elmondott pana­
szok bokros tévedésen alapulnak. Az a nem­
zeti lobogó nem a hazáért van, hanem a kor­
mányzóért. Ellenkező esetben éjjel-nappal a 
palota homlokzatán hirdetné, hogy Fiume nem­
csak a szent korona, hanem a nemzet területe 
is. (Ez nagy külömbség ; Horvátország a ma­
gyar szent korona területe, de más lobogója 
van. A külön fiumei lobogó pedig csak várost 
lobogo.) Azonban hiábavaló ez a keserges. A 
hűméi kormányzó — mint egy frrnezia csá­
szár — azt mondja csak rája: Bétát Vest ntot, 
< a lobogó csak átvitt értelemben tüzelik ki 
az állam érdekében.

Nemsokára azonban mégis ott fönn lóg 
lobogni a háromszinü lobogó a kormányzói 
palotán, amelynek olyan mámoros múltja van. 
A japán hadihajók érkeznek ide, a kikötőnkbe 
Gondolom, nincsen ember, aki meg nem értené, 
mit jelent nálunk az a szó, hogy hajóraj ér­
kezik. Ataraczkok és champagne-ok durrogása 
mellett azt jelenti, hogy megint itt lesz a kor­
mányzó reprezentálni, felköszöntőt mondani s 
leverni a lábukról a jó franczia pezsgő gyön­
gyöző habjaival a hős japán admirálisokat, 
akiknek az orosz ütegek még csak meg se 
kottyantak. Nos. ez lesz aztán a nap 1 A di­
adalmas, a felejthetetlen és a mámoros 1 És 
ez mind a nemzeti lobogó színei alatt, amik 
ilyenkor bő kárpótlásban részesülnek amellett, 
hogy a friss szellő vegre-valahara lerázhatja 
róluk a kormányzói padlás kegyelmes porát.
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Vájjon hol hasíthatják m »t a dicsőséges 
japán hadihajók a tenger vizet : Van-e sej­
telmük arról, hogy egy kis tengeri öböl part­
ján türelmetlenül várják őket, mert az meg­
hozza a lakatlan kormányzói palotába az ele­
tet, amire olyan igen szükség volna errefelé. 
Mert ez igy lesz kétségtelen, hiszen ei nem le­
het engedni józan fűvel eg\ egzotikus hajó- 
rajt Fiúméból I Hadd tudják meg a derék ja­
pánok is, hogy a magyar vendegszeretet nem 
tűri, hogy az idegen józan fővel távozzék, ha« 
nem úgy megvendégeli őket, hogv n t m: ■ 
tudják aztán, mikép botorkáltak innen neki a 
tengernek, amelynek mérhetetlen utjain idáig 
elvetődtek.

Es jöjjenek csak a szeretett ázsiai testve- , 
reink. Ok nem N'yugat-Kuropa kényes iz'esii 
népei, akik megiszszák a pezsgőnket és aztán j 
— a köpőládát keresik ; ők .diadallal fordítják j 
vissza a hajóik orrát a Sárga-tenger irányába, I 
amelynek partján nemsokára meg .1 kulik is 
arról lógnak beszélgetni, hogy hajh '. csak 
a mesebeli Magv u • -. .. ü - in 1 . man­
darinok.

K. A

Japán hajóraj Fiúméban. E hó
végén, mint már jelentettük, egy japán hajó­
raj érkezik Fiúméba. Ugyanekkor megláto­
gatja ez a hajóraj Triesztet is. I". hajődiviziú 
a japán hajóhad két legújabb hajójából, .1 

Tsukuba" és „lkomu“ pánezélos czirkálók- 
ból áll, amelyeket csak nemrég bocsátottak 
vízre Newcastle on Tynvhan, Angolországban.
A hajók legénységét a múlt év végén az 
európai kontinensen keresztül küldték Japán­
ból Angliába, a hajók átvételere. A bajor aj 
Ijuin ellentengernagy parancsnoksága . tt áll 
és júniusban a Keleti tengeren. Kiéiben tett 
látogatást, ahol Vilmos német császár is meg­
tekintette a japán hajóka, es szokása szerint 
pattogó beszédet intézett a japán tisztekhez.
A két testvérhajó hatalmas hadi alkalmatos­
ság. 13.750 tonnásak, gyorsaságuk 22• 5 ten­
geri mérföld óránkint es 25.000 ióerejü gé­
pekkel vannak ellátva. Mindegyiken 4 darab 
30’5 czentiméteres. 12 darab 15 czentiméteres 
és 12 darab 12 czentiméteres ágyú van. A 
hajóraj látogatása az Adriai tengeren elsősor­
ban Fiúménak, meg pedig az itteni torpedó­
gyárnak szól, mert Ijuin ellentengernagynak 
az a megbízatása, hogy tüzetesen tekintse 
meg a gyárat. Egyúttal fölveszik itt a hajók 
a japán haditengereszet számára rendelt tor­
pedókat is. Ezután néhány napra Triesztbe es 
Velenczébe megy a hajóraj és augusztus 
elején a Szuezi-csatornán keresztül hazaindul. ! 
Ez az első eset, hogy japán hadihajók láto­
gatnak el magyar és osztrák kikötőkbe, épp 
ezért nagy érdeklődéssel tekintenek tenge­
részeti körökben a két hajó jövetele elé. 
amelyek már a rajtuk alkalmazott technikai 
újításoknál fogva is kiválóan érdekesek.
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Táviratok és tele fon hírek

A horvát válság.
Az olistr ukesiót folytatni fogják.

Zágráb, jul. 9. A horvút-szerb 
kualicztó vógn-ha,főbizottsága elhatározta, 
hogy a parlament összeillése után fáty­
lát nt fogják a. obstrukeziot.

Jfvrény/et a magyar feliratok ellen.
Csáktornya, jul. 9 A varasdi vasúti 

állomáson egy horvát borbély te akarta 
szaggatni az épületről a magyar felirato­
kat. Egv rendőr észrevette és le akarta 
tartóztatni a merénylőt. A borbély ellene 
szegült, mire a rendőr kardjával súlyosan 
megsebesítette

A képviselöház ülése.
Budapest, július V. A képviselőhöz 

mai ülésén AT'zvrv Lajos elnökölt.
A Máz véglegesen igazolta ív inka 

Imre zirczi mandátumát.
lv/után elfogadták armadszon olva­

sásban a legutóbbi ülésen letárgyalt tör­
vényjavaslatokat.

Szterényi József kereskedelemügyi 
államtitkár röviden nyilatkozott 1 szén- 
kérdésről. Elmondta, hogy a szénbányák 
kikötötték, hogy sztrájk esetén a jövőben 
egv évre felmondhassák a szerződést.

A kérvények tárgyalásánál Mezöfb 
Vilmos az egyesülési jog törvénybe ikta­
táséit sürgette.

Végül Olay I .ajós sürgős interpellá- 
eziót terjesztett elő a budapesti gázgyár 
megvásárlása ügy eben.

Ezzel az ülés véget ért.

A kiegyezés.
Becs, Julius V. A magyar es oszt­

rák miniszterek ma délelőtt folytatták a 
kiegyezési tárgyalásokat, amelyeken a 
szakreferensek is resztvettek. Déli egy 
órakor megszakították és délután újra 
folytatták a tanácskozást.

Becs, jul. V. A kiegyezési tárgyalá­
suknál a két kormány választott bíróság 
felállításában egyezett meg. Azt hiszik, 
hogy ez sok hajnak elejét fogja venni.

Irodalmi vad Mikszáth Kálmán 
ellen.

Budapest, Julius 9. Mikszáth Kal­
man ellen a „Filológiai Közlöny “-ben az 
a vád jelent meg. hogy Jókat Mórról 
irt életrajzának egy részét Négyevy Lász­
ló tanárnak Jókairól irt életrajzából vette 
át. Mikszáth most kijelenti, hogy ő
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könyvében sokféle adatot hasznait tol, egy nagyobb 
de kereken visszautasítja az ellene emelt tőikkel támo 
vádat, amely annak a legújabb áramlat- újabb magyar hajlékot 
nak a folyománya, amely a magyar irók formában még azt a 
a • vonit'estre törekszik

ive,", in'.iin

vanily föltételek mellett a L'oyduj kerettel megtagitanók s uj 
alva, a l.loyd oszlopai egy lont jelzett

alkotnának. Ebben a' szállítását a többi ázsiai 
kérdést is megoldhatjuk, vetkező díjtételekkel

elvállalja a zsákolt c/.ukot 
kikötőkbe a kö­

rjegyzőt

hogy mint alkossuk meg — ha múlhatatlanul 
szükséges — a fiumei magyar kereskedelmi 

Vizsgálat Újpest varosa ellen. egyesülést, ezek érdekeinek támogatására. 
Budapest, jul. V Pest vármegye Egyszerűen úgy, hogy a kérdéses egyesületben 

alispánra vizsgálatot indított Újpest városa állítanánk ezeknek egv alosztályát. Ha ez a 
ellen mer* az a gyanú merült tol, hogy terv kivihető és sikert Ígérő, megérdemli a 

város által fölvett két milliós kölcsönt fáradságot, amit reá áldozunk : ha pedig 
/ordítottak rendeltetése ezé íjaira. ’ csakugyan nem, legyenek ezek a bucsus/.a-

á|lá-raiól vünk az omladó Lloydhoz, amelytől nagyon 
sokat lehetett volna várni, de semmi hozza 
fűzött reményt nem tudott beváltani.

Nyáry Rezső grófot szabad- íródtak
lábra helyezték " " /

Budapest. Julius 9. A büntető Előfizetési felhívás, 
törvényszék vádtanácsa ma szabadlábra „ \ Tengerpart“, Fiume egyetlen magyar 
helyezte a kis leányok megrontásával napilapja, az ünnep- es vasárnapokat követő 
Vádolt Nyáry Rezső gróf főrendiházi te-: n«H< kivételével naponkint reggel hat óra
vembiztost 
tisztázni

a
nem
Zsoldos János városi 
fölfüggesztettek.

1000 klgi
15 sh. -f
16 « 4-

<ent

aki kijelentette, hogy ügyet 
fogja.

Iliiméi magyarság.
Fiume, július 9. j

rügen
olvasom is, 
a ku csőt»

kor jelenik meg.
Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, v agy vidékre pos­
tán küldve :

Egész évre.................................... 24 korona.
Fél évre................................ 12
Negyedévre......................................•> ,•
Egy hónapra...................................... - ,-

Egyes szám ara ti fillér.
A fiumei állami- es magántisztviselőket 

abban a kedvezményben részesítjük, hogy a 
lapot ói II korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják 
házhoz hordva.

Előfizetés', bármely naptól ki "dve fölvesz
„A Tengerpart“ kiadóhivatala

Fiume, Rita Szápáry, Adria-palota.

h í lom re. csgctni — s ma 
mai olvasom is, — hogy a fiumei l.loyd «be­
adja a ku csőt». Megszűnik tehát vele az 
egyedül valamire való volt magvar egyesület, 
amelv azonban semmi néven nevezendő szol­
gálatot nem tudott tenni sem a varosnak, sem 
pedig cinönmagának. A legkevesebb, amit te­
hetett volna magának az. hogy eleibenmarad, 
de ezt meg a szubvenczióknak éltető elixír- 
kevit való belője tec-kende zesc révén se tudta 
elverni. Ilyen körülmények között jobb is. ha
nem c Fiúméban magvar egyesület, mert az . .. , , ...• ■ , — Az «Elisabeth» útja A haditenge-
nemhogy gyarapi ana erőnket, sót meg lo- |c>zct parancsnokságához érkezett távirati je­
gyaszta is. Egyesület, mely nem alkot semmit, icnlcs szerint az «Elisabeth» hadihajó e hó 
oak emészteni tud. Amilyen akárhány akad, 7-én Milóba érkezett. A hajón semmi baj. 
s amilyennek a megszűnése a közéletben ha- Községi választások Lovraná-

j. , ban A lovranai községi választásokat e hó
10., 11. es 12. napjaira tűztek ki. ügy lat- 

A fiumei l.loyd kimúlása mégis bántja szj|^ a hivatalos jelölteknek nem lesznek el- 
a lelkiismeretünket. mert elvégre magyar lenjelöltjeik 
egyesület volt s a pusztulása azt látszik

KILÓN V\

bizonyítani, hogy ez 
jó talajt a magyarok

v varos nem nyug 
tömörülésének. Ezt 

az állítást azonban tagadom s még a 
fiumei l.loyd szánalmas helyzetével sem 
engedhetjük bizonyítani, mert ez a jelen­
ség egyebet nem, csakis azt tudja bizonyí­
tani, hogy kasztokra szakadtán nem tehet itt 
nekünk, magyaroknak boldogulni. légy olyan 
egyesületet kellett volna már régen megal­
kotni, amely magához ölelné a fiumei magyar­
ságot, társadalmi állástól teljesen eltekintve. 
Volt már erre kísérlet ; akarat is megvolt 
hozzá, csak a kivitel kérdésében jutottak za-

Az Osztrák Lloyd és a ezukor- 
ipar Az Osztrák l.loyd kötelezte magát, hogy 
az osztrák-magyai czukorszállitóknak 1907 
szeptember 1 -tői 1908 augusztus 31-eig Ka­
rachi, Bombay, Colombo és Calcutta kikötőkbe 
Triesztből vagy Fiúméból tonnánként (1000 Ki­
logramm) 12 shilling szállítási dijat számit a 
szerződési idő végén fizetendő, tonnánként 6 
pcnccnyi refakcziával. Ládákban szállított áru­
ért tonnánként 2 shillinggel több fizetendő. Az 
osztrák-magyar czukorszállitóknak viszont kö­
telezniük kell magukat, hogy az összes ezukor- 

, mennyiséget, amelyet 1907 szeptember 1-től 1908 
augusztus vegéig direkt szállítási szerződések

zavaros ajapjan ázsiai kikötőkbe kell száílitaniok,
í,

ha sikerülne, mint nem.
De viszont arról érdeme- elmélkedni 

hogy mi uton-modon lehetne ebből a pusztuló 
egyesületből — amelyet a fiumei magyar 
kereskedövilág alkot — egy egészen uj ma 
gyár egyesületet formálni, az egesz fiumei ma­
gyarság belevon ásóval! A feladat az enne
tehat. tónk rejutott egyesület keretet htja e

tonyra, amit rendszerint a felmerült
politikai kérdések okoztak. j záróiag csak az Osztrák l.loyd gőzöseivel szál

Hogy a l.loyd bukását oly egykedvűen ' littatjak is a Iont jelzett időszakban minden 
nezik es pcrtraktálják, az nem vigasztaló, sót czukorciadásnál szerződésileg ki kell kötniük 
szomorú dolog. Arról már igaz, hogy lehet j hogy ha az áru Trieszten vagy Fiúmén át 
gondolkodni: mivel mentsük meg ezt a ve-1 valamely ázsiai kikötőbe vitetik ki, a vásárló 
szendő egyesületet? I >e őszintén megvallva, kár j köteles a vásárolt mennyiséget szintén a Lloyd 
volna ezen fáradni, mert nagyobb baj volna, i gőzöseivel szállíttatni. A l.loyd minden el

szállítandó mennyiség szamara kellő helyről 
fog haióir gondoskodni, olyképpen, hogy 
hónap lc-éig bejelentett mennyiséget meg 
ugyanabban a hónapban vagy a következő 
hónap folyamán. a hónap 15-ike után be­
jelentett mennyisegeket pedig lehetőleg a kö­
vetkező vagy az ezt követő hónapban szál-

Suez, Aden 
Madras, Rangoon 
Penang, Singapore . • . 16 « -f- 5«
Hongkong . . • .... 18 « -j- 5 «
Shanghai.........................21 « -j- 5 «
Yokohama, Kobe ... 20 « netto.
Ládákban szállított áruért tonnánk.- : 2 

shillinggel több fizetendő,
— Az Austro-Amerikana tőkeeme­

lése. Triesztből jelentik : Az Austro-Amerikana 
tengerhajózási társaság igazgatósága tegnap­
előtt tartott ülésen elhatározta, hogy az ápr. 
ll-en tartott rendes közgyűlés határozatai ér­
telmében megkezdi a 2 millió korona értékű 
uj részvények kibocsájtását, amelyek az 1907. 
év január hó 1-én esedekes nyereségben ré­
szesednek es a részvényeseknek 240 korona 
árfolyam mellett kínáltainak. Az aláírás e hó 
15-én ér veget. A Wiener Bankverein vezetése­
vei szindikátus alakult, amely a társaságnak 
az emissziót a fenti árfolyam mellett garan- 
álja. Egyben megbízták a Wiener Bankvereint, 

hogy 2 millió korona értékű társasági obliga- 
cziót 4 és fel százalék mellett helyezzen el.

— Poatagalamb-verseny. A Kolumbia 
postagalamb sport-egyesület huszonöt eves 
jubileuma alkalmából július < -en tartotta jub- 
ái is versenyét Fiume—Budapest között. Első­

nek érkezett: Jandaurek \ . alelnök 189. sz. 
háryméves kék kovácsolt hímje 9 óra 4/ perez 
alatt, másodiknak Sigmund Karoly 14. számú 
négy eves kék hímje 10 óra 33 perez alatt, 
harmadiknak Maloschik Feiencz 187. számú 
hároméves kék hímje 1 1 óra 08 perez alatt 
Versenyben állott 9 állomás, neveztek 165 
postagalamboí. A versenybizottság tagjai vol­
tak : Terey József hor.védhuszárőrnagy, Lang- 
thaler Ferencz műszaki százados, Gasparetz 
Géza és Löwe Ernő dr. A verseny ellenszeles 
időben folyt le.

— Derűt a trieszti tőzsdén Az
olaszországi es egyiptomi tőzsdék der útja után 
most Triesztre került a sor, amelyet a válság 
eddig megkímélt. A trieszti értékpiacznak a 
jelentősége kisebb, mint azelőtt volt. A nagy 
spekulánsok v isszavonultak az üzlettől, csak 
r járadékokból és a biztosító részvényekből 
kötnek hébe-korba nagyobb üzletet. A trieszti 
közönség a nagy piaczokat keresi tol üzletei­
vel, odahaza inkább áruüzlettel és szállító- 
üzlettel foglalkozik. Az idén azonban a tri­
eszti ezégek Egyiptomban és Olaszországban 
resztvettek mindenféle spekulácziós üzletben, 
vmelyeknek az összeomlása a kis trieszti ér­
téktőzsdét veszedelemmel fenyegeti. Hozzá­
járult, hogy a román biztosító részvényeket 
igen kis osztalék alapján vásárolták és a 
részvények hanyatlásával járt, hogy számos 
értékpapírt kényszer utján kellett lebonyolí­
tani. A tőzsde lanyhasága a helyi piacz ér­
tékéinek hanyatlását hozta magával, amelyek 
sorából fölemlítjük a trieszti gázrészvényt, a 
trieszti közúti vasutrészvényt, a tengermelléki 
vasutrészvényt és a trieszti rizshántoló-rész- 
vényt. A trieszti piacz fönntartása érdekében 
ottani milliomosok szindikátusba egyesülnek, 
amelynek a czclja a piaczra dobott papírok 
összevásárlása, nehogy árfolyamuk meg a 
mostaninál nagyobb mértékben is csökken­
hessen.

— Puccini uj operái. A római «Gior- 
nale d'ltalia» értesülése szerint Puccini most 
egyszerre két tragikus operán dolgozik : az 
egyiknek szövege Mária Antoinette, a másiké 
az alascai aranyásók életéből való.

— Hajókatasztrófák. 'Pontonból jelen­
tik, hogy a «Hoche» pánczéloshajón múlt éj­
jel tűz támadt, amelyet azonban eloltottak. A 
tűz keletkezésének okát nem tudjak. — Viktó­
riából (Angol-Kolumbia) táviratozzák, hogy a 
Hudson-Bay-Company «Mount Roa!» nevű gő­
zöse, amely a Skeena folyón közlekedik, egv 
sziklaszorosban zátonyra jutott. Hír szerint az. 
utasok nagv része a szoros egyik szigetére
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menekült, néhányat! aluliban delüket vesztet­
ték. Egy kesőbb; távirat szerint a «Mount RoaU 
katasztrófája alkalmával a legénység közül üt 
ember vizbefült. Az utasokat megmentették.

— Megdezamált katonai pénztár
A fiumei hatóság je'entést kapott Raguzából, 
hogy az ottani Landwehr pénztárat 
meglopták. Ismeretlen tettesek u
tői szombatra vinado éjszakán betörtek a 
Landwehr irodájába, a fából készült pénztárt 
feltörték s at bú! 11.000 korona készpénzt 
emeltek el arany-pénzben. A betörők semmi 
nyomot nem hagytak magUK után. Két kato­
nai azonban, akiknek az irodában volt dolguk, 
vizsgálati fogságba helyeztek.

KIVÁNDORLÁS.

zeit. A szenátor » a gyáros mint kiküldöttek 
az amerikai hév ándoriást tanulmányozzak. X 
Egyesuit-.-VLmok tót ■. ut\ hozása az uj ameri­
kai kivándorlási törvény harminc/.kilenczedik 
szakasza alapján bizottságot küldött ki az 
összes vi agreszekbe az amerikai bevándorlás
tanulmanvozas.ua. F. bizottság tagjai lettek: ztarat a minap 1 a| atimur (. A>b [Íme,! F.

.•yanis péntek-, •Benjámin, Rennet S. X’ilmos, Burnett L János

— Az amerikai magyarság vé­
delme New-Yorkból írják Aerenthal báró az 
uj külügyminiszter, az amerikai magzar érde­
kek fokozott istapolásara utasította úgy a 
nagykövetséget, mint a konzulátusokat. Az 
első dolga az volt, hogy elsimította azokat 
az erős ellentéteket, melyek Hengermű ler báró 
nagykövet es a magyar kormány között fönn­
állónak. Hengelmüllernek sikerült meggyőznie 
Aerenthal bárót s vele a magyar kormányt 
arról, hogy a nemzeti küzdelem idején a ma­
gyar érdekek rovására semmiféle irányban be­
folyást nem gyakorolt s így Aerenthal báró 
Hengelmüllert, akihez különben meleg es szó 
ros barátság is fűzi, állásában meghagy la. 
Hogy a nagykövetség és a konzulátusok min­
den irányban istápolhassák a már 2 milliónyi 
amerikai magyarság érdekeit, Aerenthal báró 
elsősorban is a nagykövetségnél e- a konzu­
látusoknál szaporította a magyar hivatalnokok 
szamát. Ma a washingtoni nagykövetségnél 
egy diplomatan kívül, a többi mind magyar. 
Magyar a nagykövet: Hengelmüller báró, ma­
gyar a követségi tanácsos: Atnbrózy Lajos 
báró es a magyar attasé : Ssentiványi Mór. A 
nevvyorki konzulátus tizenhat hivata'noka kö­
zül tizennégy magyar. Magyar a tókonzul is : 
Henning O'Connor báró. Es így van a többi 
konzulátusnál is. A pittsburgi konzulátus élén 
szintén magyar ember: bornemissza Gyű a 
báró á l ; a clevelandi konzul : Jeszenszky La­
jos dr, szintén magyar ember es magyar em­
ber a chicagói főkonzul : huber Sándor es 
a szan-franciscói konzul: Körbei Ferencz 
is. Aerenthal báró a magyar-osztrák konzuli- 
tusok számát már a legközelebbi időben sza­
porítani fogja. Az uj konzulátusok, illetve kon­
zuli iigv vivősegek szaporításával Aerenthal 
báró szinten az amerikai magyarság érdekei­
akarja szolgálni. Egyelőre két ilyen konzuli 
ügyvivőséget szer ez. és pedig egyet Buffalóban 
és egyet Johnsttnunban. Mind a két város 
környékén ezer és ezer honfitársunk él. Buf- 
falói konzuli ügyvivővé Nyíri Jánost, johns- 
toivni konzuli ügyvivővé Véchy Bertalant ne­
vezik ki. Az uj szellem érvényesülésének kö­
vetkezménye már az is, hogy a konzulokat 
mindenütt ott látjuk, hol a magyarok szoczi- 
áhs, kulturális, társadalmi mozgalmairól van 
szó, és nincs olyan magyar ügy, melyet föl 
ne karolnának és ne támogatnának ma azok­
ban a hivatalokban, ahol eddig úgyszólván 
gyűlölt voll minden, ami magyar s ahonnan 
szegény magyar testvéreinket többször kiűz­
tek, mint meghallgatlak.

— Az amerikai bevándorlási bi 
zottság Budapesten. Az Egyesült-Államok 
becsi nagykövete, Francis S. Károly, Dilling­
ham C. Vilmos Vermont-állambeli szenátor 
Wheeler R. Vilmos kaliforniai gyáros s nagy- 
kereskedő s ezeknek titkárja, Husband W. \V. | 
kíséretében tegnapelőtt este Budapestre

CICALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.

PROSPEKTUS KÍVÁNATRA.

s Crane M. E. szenátorok. Ezeken kivül Roose­
velt köztársasági elnök mint ipari és kereske­
delmi szakembert Wheeler R. Vilmost nevezte 
ki a bizottságba, amely előbb Olaszországban 
járt s onnan Becsbe utazott az osztrák 'iszo­
nyok tanulmányozására. Csupán Wheeler vált 
el tőlük Velenczében, ahonnan Yiuméba jött, 
hogy az amerikai hajójáratokat, a hajóba \ .• lo 
beszállásolást s a hatósági eljárást tanulmá­
nyozza. Fiúméból Becsbe utazott es a nagy­
követtel együtt ment a magyar fővárosba. Az 
amerikai urak tegnap délelőtt Dyei-Chester 1-,
I). Frank budapesti amerikai főkonzullal a
belügyminisztériumban s a kereskedelemügyi . .
minisztériumban járták, hogy bemutatkozzanak tcl\ etetik ket liu Cscinxus István cpulet 
Andrássy Gyula gróf s Kossuth Ferencz mi-\ lakatosnál. Via Serpentina lß. szám.

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RESZVENYTARSASAG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

W1, netto kamatot|2 |0
térit meg mától kezdve feleinek 

A járadékadót a bank önmaga viseli.

Lakatostanonczul

rasztereknek, de csak névjegyüket hagyhatta < |, 
ott, mivel Andrássy Gyula gi"l zempléni bir-j. 
tokara, Kossuth Ferencz pedig Becsbe utazott. 
Ezután udvariassági látogatást tettek Apponyij 
Albert gróf kultuszminiszternek akit meg ame- j 
t ikai utazásából s a békekongresszuson mon-; 
dott beszédeiből .smernek. Apponyi tegnap es­
tére meghívta az urukat a Park-klubba s az j 
amerikaiak a meghívást elfogadták. Az ame-j 
rikai nagykövet még tegnap este a Tátrába 
utazott nyári tartózkodásra, a bizottság tagjai. 
pedig néhány napig Budapesten maradnak s 
megvárjak Ándiássy Gyula grót s Kossuth 
Ferencz miniszterek megérkezéséi. Az ameri- 1 
kai bizottság nem az európai államok kíván- j 
dorlását, hanem az Amerikába való tömeges : 
bevándorlás okait s az Amerikába való be- 
özönlés kútfői rásait tanulmányozza. Egyszers-j 
mind megismerni óhajtja az egyes államok 
kormányainak javaslatait, panaszait az ameri­
kai bevándorlással s bevándorlókkal szemben j 
követett ellenőrzés s egész eljárás dolgában.' 
Tapasztalaikról az. amerikai törvényhozásnak 
beszámolva, a törvenvhozas intézkedik majd 
arról, szükséges-e az Amerikába való bevárt- • 
dobástól, elienőr/esiól, az ottani iiatoság eija- 

iról, a bevándorlók elhelyezéséről újabb 
törvényt hozni s az. amerikai bevándorlást 
újabb keretekben szabályozni. A bizottság 
tagjai holnap a belügyminisztérium kivándor­
lási osztályában dolgoznak. A belügyminiszté-, 
fiúmban Kertész Gvula miniszteri usztaivianá- 
csos, Bajza Aladár kivándorlási felügyelő s 
Aldássy dr. segédtitkár szolgálnak a szükséges 
felvilágosítássá!.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók a <■Globus» hirlap- 
elÁrusító üzletben, Vitte, de Ooinini-utc.aa 
A ni. kir dohány nagy tőzsdében. Piazza | 
Elisabetta. — Capudi Rontttaldo likőr 
üzletében, Deák-Corso. Devescovich Giov \ 
trafikban, Ríva Szápriry. liarbis Giov. 
trafikban, Via Adantich és kiadóhivatalunk­
ban („Unió^-nyomda, Ríva Ssápdry, Adria- 
palota.)

FIGYELEM!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, Itogv
pecsétes és vaktükröket

minden nagyságban teljeser uj áalakitOth. 
Számos elismerő és ajánló level.

Csak rövid ideig tartózkodom 
Fiúméban.

Senki cl ne mulaszsza tehát hibás 
tükrét mielőbb kijavíttatni. Levelezőlap 
utján tett meghívásra szívesen jelent­
kezem. Szánni-. IMI Húzásért esedez

Hallóban Leo,
rF'ivxzixa.ra S.

-

csrxssrero -v t. v.t» .

f^agyszálló (§ipk$et)icái)

Nyári és téli üdülőhely 
a és tengeri fürdő, o

----------- ----------------------

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 324.

A szálloda közvetlenül a ten­
gerpartiul, a fürdő közelében 

tekszik.
lindern berendezés, 
hávéház és étteremmel 

Lift villanyvilágítás 
Olvasó terem 

Hldegvizgyogy intézet 
Meleg házi fürdők.—

Figyelmes kiMolgálá*
Mérsékelt árak

érke-

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő
Murai Jenő

Kiadótulajdonos :
I.Unió ■> könyvnyomdái müint ézet.

Szép írással
bíró czimirók kerestetnek. !• eh ilágosi- 

tast ad a kiadohixatal.
si-ereieoen tegnapelőtt este nuuapesoc cii\c- nunio1» noiiy»ii;vniu»i műim _________

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkkönyvecsékre. tiszta 40|o kamatozás mellett.
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fürdő és vendéglő.
^egOY'lt május ÉWt).

OL/MPO“ Ca nt rid aSzoba &,c*wf«w „elektra szalon
XT" 3all3,l3*t_

CLX ft MA 7 (Hi RAF
Via Germania 11. sz. Draida.

Jtaponta előadások 8. u 4 órától kezdve.
Vasár- es ünnepnapokon d. e. 

10 órától 1-ig és d. u. 4-töl 10-ig.

Rendkívül erdekes kepek.

Kiváló Újdonságok:
A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta. 
A durvzás tin stb. stb.

Belépti clij :
I. hely 40 till. II. hely 20 till.
Katonák es tiz even aluli gyerme­

kek a felét tizctik.

Bérletjegyek,"
melyekbe a

______________ villanyos és
az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók 
úgy a villanyos kocsik kalauzai­
nál, mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz.

Tisztelettel

ZMZittel -Alajos
fürdőtulajdont>s és vendéglős.

Van szerencsénk a n. c. kö­
zönséget értesíteni, hogy ) hl 
dvl Pitin 9, szánt alatt czimer-, 
szobafestő és mázoló-tizletet 
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- es díszlet- 
festést, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádog-, vászon- és iiveg- 
czimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérik

mély tisztelettel

Kurz Frigyes és tsa
Via del Pino 9. szám.

(.Uuzgótényképvk .

(Corso 14. szám, szemben a postaépülettel] 
1907. junius 29-étdl július 10-ig

Kitűnő uj műsor,
Állandó «‘Kiadások.

Hétköznapokon d. u. 5—lu-ig„ 
Vasárnapokon d. e. 10- 1-ig és 

d. u. 1/.,4—11-ig.

Belép: 
hely 50 fill., gyermekeknek 10 éven 

lul 30 fill. II. hely 20 fill., gyer­
mekeknek 10 éven alul 10 fill.

„/ magyarok legkedveltebb yen- 
siója és étterme a Magyarok itt találkozzunk! Pension Jeanette

^ Y y| Y [ Kovács 3. magyar vendéglője
étterein és pensió

> ABBÁZIÁBAN^
szentben a Sínt in a für tith'd. 

Gyönyörű árnyas kert. Kitűnő konyha 

Tiszta itatok. Mérsékelt árak.

Friedrichshof
szálloda <;s penzió

Villa Heim - ABBAZIA.
Gyönyörű árnyas kéri és bekerített 

saját tengeri fürdővel.
Modern berendezés. - Egész even at nyitna

Tulajdonos: IIElII F..
a hűméi Deák szállónak 20 év óta tulajd« : su.

ABBAZIA
a Bellevue és Alisé (.ottes ki»/,(itt.

Hideg és meleg étkek.
= Frissen csapolt sör. ==

IvXérsólcelt drain.

KOVACS-BRI N K. EMIL

Rudovits penziója
A fürdő központján, a Curparkka! szemben.

Déli fekvés. Lift. Fürdik a házban.

clá<c!ö M agyarság találkozó helye 

Minden kényelem ! 

TmL-nziroisr 23. szám.

LOVRANA.
Elsőrangú ház a móló közvetlen 
közelében, nagy árnyas kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
Balkonos szobák tengeri kilátással.

Saját tengeri fürdő. Mérsékeli árak, Kitinö konyha.
Magyar tulajdonos: Odor Kálmán.

Bristol Pensió 
Riviéra Pensió

LOVRANA.
Gyönyörű fekvésű épületek, szép 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak. 
— Minden szükséges kényelem. —

ÍW PROSPEKTUS

(Abbázia mellett)

eKONIGSVILLAe
elsőrangú szálloda, kávéház és étterem.

Elegáns szobák, gyönyörű tengeri kilátássá!,
ICit'ü.nő

Magyarok kedvenc/ lakhelye
Tulajdonos : HERMANN TERÉZ.

Tivoli Szálloda és Pensip
lóici-ben, Abbáziától 10 percznyire

Gyönyörű, kiránduló hely uzsonákra.
Naponta friss halak magyar gulyás és 

sült liba

Ugyanott szobák is kaphatók gyö­
nyörű tengeri kilátással.

W ára.ls:.'»*
Tutaj,ionos : Bart It Cl E.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Re!- es külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vetele es eladása.

Rupnik Emil
Urményi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház.

.Telefon. 22S. se.

Elsőrangú divatszabászat
Himmel Ferdinand Fiamé

Via Dirin 1. sz. Zmaivs-ház.
Részit:

Angol-, franczia-, sport- és amazonruhákat.!
Mérsékelt árak. '•dir Kifogástalan szabás

Fiumei első magyar rizshantoló- es rizs- 
keményitögyár részv -társaság

FIUME. i

György utodo
Gyógy maszázsokracs. es kir. udvari szállító

gyigyszertáia
— a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelc.- 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegessé., 
gyógy szappan ok, az összes ásványvizek, 
oalettczikkek és szépitőszerek, stb. stb.

ajánlja magát Czirkvenicza és környéke
reszere

Eisenmenger Erifz
okleveles masseur, a délutáni órákban. 

Lakik: Miramar szálló, ( zirkvenkza.

y> (yj My Y lyi '-y '-yJ -yJ V <#> KP OyV V Y V v

A DREHER ANTAL-féie egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gytír Buti apest-Kőbánya).

fiumei főraktára.
Iroda:

VÉDJEGY.

Különlegesség
férL-jrlrezrién^ltő 1

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226

wS1 Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

aita mazo eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, >j, >es 1 hl.-es hordókban és 50 tel literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
-o > vmivglősök mulvlvsrt* barna dupla maláta sört is kapnak. §3*

- Bárhova házhoz is történik szállítás. 1
Detail elárusitó helyek :

„Unione"-üzlet Via del Pino. - F. Pavletich (volt fogyasztási szöveti,. üzlet) Corso Pro- 
gato- A „Salamoir-iéle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás
a Hona v in szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinand : a Sorko-téle vendéglőben, a községi 
takarekpenztar épületében, Batthyányi rakodópart 10 es a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselőt: Rupnik Emil, Vrményi-íér ti.

Nyomatott az »Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


